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Simulado 
Simulado Final DEPEN Paraná 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para DEPEN do Paraná; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/DUgRRP8NQbpYJk6j8  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/q7gbhh   

https://forms.gle/DUgRRP8NQbpYJk6j8
http://estrategi.ac/q7gbhh
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaína Arruda 

DO JEITO QUE ESTÁ, NÃO DÁ PARA FICAR 

A atual crise financeira global vem tirando o sono de 
muita gente - de trabalhadores angustiados com o 
fantasma do desemprego a investidores que amargam 
prejuízos com a queda da bolsa de valores, de 
empresários que estão arrancando os cabelos por causa 
da diminuição de seus lucros a governantes preocupados 
com a ameaça da recessão. Esse cenário sombrio, no 
entanto, é uma excelente oportunidade para as pessoas 
refletirem sobre as armadilhas do atual modelo 
econômico, baseado na busca obsessiva do crescimento. 
É o que é dito pelo matemático e filósofo inglês Tim 
Jackson, professor de desenvolvimento sustentável da 
Universidade de Surrey, na região de Londres. Para 
Jackson - um estudioso das relações entre no estilo de 
vida e o ambiente -, se a economia mundial continuar a 
crescer no mesmo ritmo dos últimos anos, será 
impossível garantir a sustentabilidade das próximas 
gerações. Segundo ele, a atitude mais sensata que cada 
um de nós pode adotar para um mundo mais sustentável 
é comprar menos - já que as medidas adotadas até agora 
têm sido insuficientes para neutralizar as emissões de 
gases que causam o efeito estufa. “Acreditar que as 
emissões vão diminuir enquanto a economia continuar 
crescendo sem limites é a receita do desastre”, afirma 
Jackson. 

Fonte: Superinteressante 

01. A estruturação do texto acima se apoia no 
seguinte esquema  

a) apresentação de um conjunto de opiniões seguido 
de críticas às posições citadas;  

b) exposição de uma opinião alheia em discurso 
indireto, com algumas citações;  

c) defesa de uma opinião pessoal, apoiada em 
citações de um especialista;  

d) citação de críticas pessoais e alheias, acompanhada 
de testemunhos de autoridade;  

e) discussão sobre opiniões opostas, acompanhada 
de argumentos.  

 

02. Leia o trecho que segue: 

“...de trabalhadores angustiados com o fantasma do 
desemprego a investidores que amargam prejuízos 
com a queda da bolsa de valores, de empresários 
que estão arrancando os cabelos por causa da 
diminuição de seus lucros a governantes 
preocupados com a ameaça da recessão.” 

         Esse segmento do texto poderia ser o 
desenvolvimento do seguinte sintagma:  

a) crise global;  

b) modelo econômico;  

c) desenvolvimento sustentável;  

d) efeito estufa;  

e) economia mundial. 

 

03. O título do texto pode ser definido como: 

a) um resumo de tudo o que nele é afirmado; 

b) uma crítica às palavras do matemático e filósofo 
inglês; 

c) um elogio às posições defendidas por Tim Jackson; 

d) uma conclusão do que é constatado no texto; 

e) uma explicação das palavras do matemático inglês. 

 

04. Para construir coesão no texto, muitas palavras se 
referem a termos anteriores, repetindo-os; a 
alternativa em que o referente do termo 
sublinhado está corretamente identificado é: 

a) “A atual crise financeira vem tirando sono de muita 
gente...” - trabalhadores, investidores, 
empresários, governantes;  

b) “...que estão arrancando os cabelos...” - muita 
gente;  

c) “...por causa da diminuição de seus lucros...” - 
trabalhadores;  

d) “Esse cenário sombrio, no entanto,...” - ameaça de 
recessão;  

e) “...É o que diz o matemático e filósofo inglês Tim 
Jackson...” - professor de desenvolvimento 
sustentável. 



4 
Simulado Final DEPEN Paraná - 11/05/2024 

 

05. Entre as palavras sublinhadas abaixo, aquela que 
pertence à classe das conjunções é: 

a) “A atual crise financeira global vem tirando o sono 
de muita gente...”;  

b) “...de trabalhadores angustiados com o fantasma 
do desemprego...”;  

c) “...uma excelente oportunidade para as pessoas 
refletirem...”;  

d) “...um estudioso das relações entre o estilo de vida 
e o ambiente...”;  

e) “...as emissões vão continuar enquanto a economia 
continuar crescendo...” 

 

06. O trecho pontuado corretamente é:   

a) A crise, na qual se envolvem todos os países – está 
negligenciando, a qualidade de vida da população -
, de modo geral. 

b) Enquanto a sociedade consumir – negligenciando a 
qualidade de vida, desprezando os valores 
imateriais – os  problemas socioeconômicos 
mundiais não deixarão de existir.  

c) Na medida, em que o homem deixa de consumir 
futilidades, a sociedade, encontra chances de 
crescimento sustentável.  

d) O consume desenfreado, decorre da falta de 
sensibilidade e do esvaziamento da sociedade.  

e) Nenhuma meta, de consumo deve primar pelo 
excesso nos números da economia.  

 

07. O segmento do texto que mostra um aspecto da 
crise financeira global qualitativamente diferente 
dos demais é: 

a) “trabalhadores angustiados com o fantasma do 
desemprego”;  

b) “investidores que amargam prejuízos”;  

c) “empresários que estão arrancando os cabelos por 
causa da diminuição dos seus lucros”;  

d) “governantes preocupados com a ameaça de 
recessão”;  

e) “será impossível garantir a sustentabilidade das 
próximas gerações”. 

 

08. O termo sublinhado que indica um elemento que 
funciona como paciente do termo anterior é:  

a)  “o sono de muita gente”;  

b) “queda da bolsa de valores”;  

c) “região de Londres”;  

d) “emissões de gases”;  

e) “sustentabilidade das próximas gerações”. 

 

09. O significado correto do termo sublinhado é 
indicado em: 

a) “Segundo ele, a atitude mais sensata...” - ordem na 
sequência;  

b) “Esse cenário sombrio, no entanto, ...” - explicação;  

c) “Para Jackson - um estudioso...” - direção;  

d) “...trabalhadores angustiados com o fantasma do 
desemprego...” - companhia;  

e) “...vão diminuir enquanto a economia...” - 
simultaneidade. 

 

10. A frase abaixo que se encontra na voz passiva é:   

a) “A atual crise financeira vem tirando o sono de 
muita gente...”;  

b) “É o que é dito pelo matemático e filósofo 
inglês...”;  

c) “...as medidas adotadas até agora têm sido 
insuficientes...”;  

d) “...será impossível garantir a sustentabilidade das 
próximas gerações”;  

e) “....que cada um de nós pode adotar...” 
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RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

Eduardo Mocellin 

11. No centro de Curitiba, o preço de um produto, na 
loja A, é de R$ 50,00. O dono da loja A resolve 
reajustar o preço desse produto em 20%. O mesmo 
produto, na loja B, é vendido por R$ 40,00. O dono 
da loja B resolve reajustar o preço desse produto 
de maneira a igualar ao preço praticado pela loja A 
após o reajuste de 20%. Dessa maneira, o dono da 
loja B deve reajustar o preço em 

a) 25% 

b) 30% 

c) 40% 

d) 50% 

e) 60% 

 

12. Dos 126 quartos de um hotel, 90 tem ar-
condicionado, 102 tem televisão e alguns quartos 
têm sacada. Sabe-se também que: 

• Todos os quartos têm pelo menos dois dos três 
itens mencionados. 

• O número de quartos que possuem ar-
condicionado e sacada é igual ao número de 
quartos que possuem televisão e ar-condicionado. 

• Um terço de todos os quartos têm os três itens. 

Assim, é correto afirmar que: 

a) 30 quartos não têm sacada. 

b) 96 quartos têm televisão. 

c) 36 quartos têm apenas televisão e sacada. 

d) 28 quartos têm apenas televisão e ar-
condicionado. 

e) 32 quartos não têm ar-condicionado. 

 

 

 

 

 

13. Tem-se uma viga de madeira com comprimento 
de 288 cm e uma viga de aço com comprimento de 
336 cm. Pretende-se cortar esses materiais em 
pedaços, todos com o mesmo comprimento, sendo 
este o maior possível, de modo a utilizar 
totalmente esses materiais, sem desperdiçá-los. 
Nesse caso, o número total de pedaços de madeira 
e de aço que será possível obter é 

a) 12 

b) 13 

c) 16 

d) 24 

e) 26 

 

14. Em uma padaria, uma pessoa gastou R$ 20,00 ao 
comprar uma coxinha, uma empada e um café. Se 
essa pessoa tivesse comprado uma coxinha e um 
café, teria gastado 40% a menos. Sabendo-se que o 
café custa R$ 2,00 a mais do que a coxinha, pode-
se concluir que, na compra de uma empada mais 
duas coxinhas, essa pessoa teria economizado, com 
relação à compra originalmente feita: 

a) R$ 1,50 

b) R$ 2,00 

c) R$ 2,50 

d) R$ 3,00 

e) R$ 4,00 
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15. Em uma seção do DEPEN PR há sete policiais 
penais: Arnaldo, Beatriz, Carlos, Daiana, Eduardo, 
Fernando e Joaquim. O chefe da seção, Joaquim, irá 
selecionar, dentre os seis policiais restantes, um 
grupo de três pessoas para trabalhar no domingo, 
de modo que as duas mulheres não estejam juntas 
no grupo. 

O número de grupos diferentes que Joaquim poderá 
selecionar nessa condição é 

a) 12 

b) 14 

c) 16 

d) 18 

e) 20 

 

16. Considere o triângulo equilátero AEF e o quadrado 
ABCD da figura a seguir: 

 

Sabendo-se que a área do quadrado ABCD é 75cm2, a 
área do triângulo AEF, em cm2, é: 

a) 25√3 

b) 50√3 

c) 100√3 

d) 25 

e) 50 

 

 

 

 

 

 

 

17. A sequência numérica a seguir apresenta uma lei 
de formação: 

3, 4, 6, 10, 18, 34, 66, ... 

Mantida a lei de formação, o nono termo dessa 
sequência é: 

a) 250 

b) 252 

c) 254 

d) 256 

e) 258 

 

18. A negação da afirmação “Se Paulo come palmito, 
então Fernando come figo” é 

a) Paulo não come palmito e Fernando come figo. 

b) Paulo não come palmito e Fernando não come figo. 

c) Paulo come palmito e Fernando não come figo. 

d) Se Paulo não come palmito, então Fernando come 
figo. 

e) Se Paulo não come palmito, então Fernando não 
come figo. 

 

19. Como pastel ou como feijoada. Como abacate ou 
não como pastel. Como beterraba ou não como 
feijoada. Ora, não como beterraba. Deste modo, 

a) não como abacate e como pastel. 

b) não como beterraba e não como abacate. 

c) como feijoada e como abacate. 

d) como abacate e como pastel. 

e) como feijoada e não como beterraba. 
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20. Em uma sala de aula, todos os alunos que gostam 
de Física gostam também de Matemática. Nessa 
sala há pelo menos um aluno que gosta de Química 
e de Física, e há pelo menos um aluno que gosta de 
Biologia e de Matemática. Nessa sala de aula, é 
correto afirmar que, necessariamente, 

a) pelo menos um aluno gosta de Química e de 
Biologia. 

b) pelo menos um aluno gosta de Matemática e de 
Química. 

c) pelo menos um aluno gosta de Biologia e de Física. 

d) todos os alunos que gostam de Matemática 
também gostam de Biologia. 

e) todos os alunos que gostam de Química também 
gostam de Matemática. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

21. Sobre memórias, marque a alternativa correta: 

a) Os Cds utilizam magnetismo para realizar o 
armazenamento de dados. 

b) Os discos do tipo Blu-Ray substituíram a tecnologia 
SSD que está ficando obsoleta no mercado. 

c) As fitas magnéticas foram, durante muito tempo, 
substitutas do HD por apresentarem melhor 
performance de tempo de acesso. 

d) Os dispositivos SSD não apresentam partes móveis. 

e) Os HDs são formados por conjuntos de chips e, por 
isso, não apresentam partes móveis. 

 

22. O menu que permite a alteração do formato da 
data e da hora do sistema e que pode ser 
encontrado no item “Hora e Idioma” do menu 
Configurações do Windows 10 é o: 

a) Data e Hora. 
b) Idioma. 
c) Fala. 
d) Redes. 
e) Região. 

23.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

  a) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

  b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

  c) Permite ativar ferramentas de proteção a 
navegação como antiphishing. 

  d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

  e) Disponibiliza operadores que podem ser usados 
para reduzir a busca ao mais próximo possível do 
que o usuário deseja. 

 

24.  Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

  a) SMTP. 

  b) HTTP. 

  c) IMAP. 

  d) FTP. 

  e) IRC 

 

25. No Word, a tecla de atalho para a inserção de uma 
quebra de página é: 

  a) CTRL + P 

  b) CTRL + ENTER 

  c) ALT + ENTER 

  d) ALT + P 

  e) SHIFT + ALT + CTRL 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

26. No que tange aos direitos e deveres individuais e 
coletivos, assinale a assertiva correta. 

a) No caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurada ao proprietário prévia 
indenização. 

b) Em situações excepcionais devidamente 
justificadas pela relevância e urgência, a lei poderá 
limitar a apreciação do Poder Judiciário em relação 
à lesão ou ameaça a direito. 

c) A criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas dependem de autorização, sendo 
permitida a interferência estatal em seu 
funcionamento. 

d) A lei assegurará aos autores de inventos industriais 
privilégio temporário para sua utilização, bem 
como proteção às criações industriais, à 
propriedade das marcas, aos nomes de empresas e 
a outros signos distintivos, tendo em vista o 
interesse social e o desenvolvimento tecnológico e 
econômico do País. 

e) Mera intuição de que está havendo tráfico de 
drogas na casa autoriza o ingresso sem mandado 
judicial ou consentimento do morador. 

 

27. Ana, estudante de Direito, questionou o seu 
professor a respeito dos direitos assegurados aos 
trabalhadores domésticos previstos na 
Constituição da República. 

O professor respondeu, corretamente, que são 
assegurados aos trabalhadores domésticos:  

a) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço e 
proteção em face da automação, na forma da lei. 

b) Gozo de férias anuais remuneradas e proteção do 
mercado de trabalho da mulher, mediante 
incentivos específicos. 

c) Fundo de garantia por tempo de serviço e décimo 
terceiro salário com base na remuneração integral. 

d) Salário mínimo e piso salarial proporcional à 
extensão e à complexidade do trabalho. 

e) Duração do trabalho normal não superior a oito 
horas diárias e participação nos lucros, ou 
resultados, desvinculada da remuneração. 

 

28. Pierre, nascido em Paris, na França, naturalizou-
se brasileiro no ano de 2007. Entretanto, no ano de 
2020, foi condenado, na França, por comprovado 
envolvimento com tráfico ilícito de drogas 
(cocaína), no território francês, entre os anos de 
2010 e 2014. Antes da condenação, em 2019, 
Pierre passou a residir no Brasil. A França, com 
quem o Brasil possui tratado de extradição, requer 
a imediata extradição de Pierre, a fim de que 
cumpra, naquele país, a pena de oito anos à qual 
foi condenado. Apreensivo, Pierre procura um 
advogado e o questiona acerca da possibilidade de 
o Brasil extraditá-lo. O advogado, então, responde 
que, segundo o sistema jurídico-constitucional 
brasileiro, a extradição 

a) é possível, pois a Constituição Federal prevê a 
possibilidade de extradição em caso de 
comprovado envolvimento com tráfico ilícito de 
drogas, ainda que praticado após a naturalização.   

b) não é possível, já que, a Constituição Federal, por 
não fazer distinção entre o brasileiro nato e o 
brasileiro naturalizado, não pode autorizar tal 
procedimento.   

c) é possível, pois a Constituição Federal autoriza que 
o Brasil extradite qualquer brasileiro quando 
comprovado o seu envolvimento na prática de 
crime hediondo em outro país. 

d) não é possível, pois o Brasil não extradita seus 
cidadãos nacionais naturalizados, por crime 
comum praticado após a oficialização do processo 
de naturalização. 

e) não é possível, pois a Constituição Federal prevê a 
possibilidade de extradição em caso de 
comprovado envolvimento com tráfico ilícito de 
drogas, praticado antes da naturalização.   
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29. Tião foi condenado a cinco anos de prisão, 
substituídos por pena restritiva de direitos por igual 
período, em sentença criminal transitada em 
julgado. Como pretende concorrer a cargo eletivo 
na eleição a ser realizada no ano seguinte, 
consultou um advogado sobre essa possibilidade, o 
qual lhe respondeu, corretamente, que a referida 
condenação, enquanto produzir efeitos, 

a) impede Tião de concorrer a cargo eletivo somente 
no local em que foi proferida a sentença. 

b) não produz efeitos no âmbito eleitoral, em razão 
da independência das instâncias. 

c) apenas impede Tião de ocupar um cargo público, 
eletivo ou não. 

d) impede Tião de votar e ser votado. 

e) apenas impede Tião de ser votado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. A respeito dos partidos políticos, assinale a 
alternativa correta: 

a) Os Deputados Federais, os Deputados Estaduais, os 
Deputados Distritais, Senadores e os Vereadores 
que se desligarem do partido pelo qual tenham sido 
eleitos perderão o mandato, salvo nos casos de 
anuência do partido ou de outras hipóteses de justa 
causa estabelecidas em lei, não computada, em 
qualquer caso, a migração de partido para fins de 
distribuição de recursos do fundo partidário ou de 
outros fundos públicos e de acesso gratuito ao 
rádio e à televisão. 

b) Os partidos políticos devem aplicar no mínimo 15% 
(quinze por cento) dos recursos do fundo partidário 
na criação e na manutenção de programas de 
promoção e difusão da participação política das 
mulheres, de acordo com os interesses 
intrapartidários.    

c) os partidos políticos são pessoas jurídicas de direito 
público e adquirem personalidade jurídica com o 
registro, na forma da lei civil. 

d) O montante do Fundo Especial de Financiamento 
de Campanha e da parcela do fundo partidário 
destinada a campanhas eleitorais, bem como o 
tempo de propaganda gratuita no rádio e na 
televisão a ser distribuído pelos partidos às 
respectivas candidatas, deverão ser de no mínimo 
30% (trinta por cento), proporcional ao número de 
candidatas, e a distribuição deverá ser realizada 
conforme critérios definidos pelos respectivos 
órgãos de direção e pelas normas estatutárias, 
considerados a autonomia e o interesse partidário. 

e) Ao eleito por partido que não tenha 
funcionamento parlamentar é assegurado o 
mandato e facultada a filiação, sem perda do 
mandato, a outro partido que tenha, não sendo 
essa filiação considerada para fins de distribuição 
dos recursos do fundo partidário e de acesso 
gratuito ao tempo de rádio e de televisão.      
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31. Um Senador da República está sob investigação 
por suposto crime de peculato cometido durante 
seu mandato. Durante a investigação, o Delegado 
solicita a prisão preventiva do parlamentar, que é 
então decretada por um Ministro do Supremo 
Tribunal Federal, que supervisiona o 
procedimento. Diante dessa situação hipotética, 
assinale a afirmação correta: 

a) Um Senador da República só pode ser detido após 
o trânsito em julgado de uma sentença penal 
condenatória.  

b) A prisão preventiva do Senador não poderia ter 
sido decretada devido à imunidade formal 
conferida pelo seu cargo. 

c) A prisão preventiva do Senador não poderia ter sido 
decretada devido à imunidade material conferida 
pelo seu cargo. 

d) A decretação de prisão preventiva de um Senador 
exige manifestação da respectiva casa legislativa. 

e) Compete ao Superior Tribunal de Justiça analisar 
medidas cautelares em infrações penais comuns 
envolvendo Senadores da República. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. De acordo com a Constituição Federal, compete 
privativamente ao Presidente da República: 

a) aprovar o estado de defesa e a intervenção federal, 
autorizar o estado de sítio, ou suspender qualquer 
uma dessas medidas. 

b) resolver definitivamente sobre tratados, acordos 
ou atos internacionais que acarretem encargos ou 
compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

c) propor os critérios e condições de utilização de 
áreas indispensáveis à segurança do território 
nacional e opinar sobre seu efetivo uso, 
especialmente na faixa de fronteira e nas 
relacionadas com a preservação e a exploração dos 
recursos naturais de qualquer tipo. 

d) estudar, propor e acompanhar o desenvolvimento 
de iniciativas necessárias a garantir a 
independência nacional e a defesa do Estado 
democrático.  

e) sancionar, promulgar e fazer publicar as leis, bem 
como expedir decretos e regulamentos para sua 
fiel execução.      
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33. Levando em consideração a Constituição Federal 
e o entendimento do STF a respeito de segurança 
pública, assinale a assertiva correta. 

a) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência 
da União, as funções de polícia administrativa e a 
apuração de infrações penais, exceto as militares. 

b) É constitucional norma da Constituição Estadual 
que preveja a isonomia de vencimentos entre os 
membros das Polícias Civil e Militar.      

c) O direito à segurança é prerrogativa constitucional 
indisponível, garantido mediante a implementação 
de políticas públicas, impondo ao Estado a 
obrigação de criar condições objetivas que 
possibilitem o efetivo acesso a tal serviço, contudo, 
não é possível ao Poder Judiciário determinar a 
implementação pelo Estado, quando inadimplente, 
de políticas públicas constitucionalmente previstas, 
sem que haja ingerência em questão que envolve o 
poder discricionário do Poder Executivo. 

d) O exercício do direito de greve, sob qualquer forma 
ou modalidade, é vedado aos policiais civis e a 
todos os servidores públicos que atuem 
diretamente na área de segurança pública. 

e) A polícia judiciária corresponde à polícia preventiva 
ou ostensiva e de investigação. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antônio Daud 

34. O Estado do Paraná, assim como os demais 
estados brasileiros, foi garantida expressamente a 
competência para prestação de:  

a) serviços municipais de transporte coletivo, 
diretamente ou sob regime de concessão ou 
permissão. 

b) serviços regionais de gás canalizado, admitindo-se 
a delegação a particular mediante descentralização 
por serviço.   

c) serviços de radiodifusão sonora. 
d) navegação aérea. 
e) serviços locais de gás canalizado, admitindo-se a 

delegação a empresa estatal mediante concessão. 

35. A respeito do controle da Administração 
Pública, assinale a alternativa correta: 

a) O controle judiciário decorre diretamente da 
autotutela sobre os atos a administração pública. 

b) O controle administrativo pode ser exercido 
exclusivamente pelo Poder Executivo sobre suas 
próprias ações. 

c) A fiscalização que um órgão da administração 
centralizada exerce sobre autarquia a ele vinculada 
caracteriza controle por subordinação. 

d) O controle judicial, em geral, ocorre em caráter 
corretivo, havendo situações em que admite-se o 
controle judicial prévio, a exemplo do Mandado de 
Segurança Preventivo. 

e) A fiscalização orçamentária, operacional, contábil e 
patrimonial da administração pública integra o 
controle externo exercido pelo Poder Judiciário. 

 

36. Em relação aos poderes da administração 
pública, assinale a alternativa correta:   

a) O poder de polícia e o poder disciplinar se 
diferenciam na medida em que o disciplinar 
abrange sanções impostas a pessoas sujeitas à 
disciplina interna da administração, ao passo que o 
poder de polícia abrange sanções impostas a 
particulares em geral.  

b) Os atos praticados com fundamento no poder 
vinculado possuem todos seus elementos 
vinculados e, no poder discricionário, todos 
elementos discricionários. 

c) A relação de subordinação existente entre os 
órgãos e seus agentes é característica inerente ao 
poder disciplinar. 

d) A executoriedade está presente em todas as 
medidas de polícia. 

e) Os decretos regulamentares suprem lacunas 
propositalmente deixadas pelo legislador, sendo 
observados na atuação de agências reguladoras. 
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37. Assinale a alternativa que NÃO menciona 
característica das autarquias: 

a) personalidade de direito público.  
b) criação por meio de lei específica. 
c) sujeição ao regime jurídico único de pessoal. 
d) realização de atividades administrativas típicas. 
e) subordinação hierárquica à administração direta.  

 

38. As praças de Curitiba e demais municípios 
paranaenses são exemplos de bens: 

a) públicos de uso comum do povo.  
b) públicos dominicais. 
c) públicos de uso especial. 
d) privados. 
e) públicos da União.  

 

39. Suponha que determinado município 
paranaense delegou à empresa privada a prestação 
dos serviços de abastecimento de água, celebrando 
contrato de concessão com sociedade empresária. 
Caso a concessionária passe a prestar serviço 
inadequado, descumprindo suas obrigações legais 
e contratuais, o poder concedente poderá: 

a) decretar a caducidade da concessão, por meio de 
autorização legislativa específica e indenização 
paga posteriormente. 

b) promover a caducidade da concessão, mediante 
decreto municipal, sendo a respectiva indenização 
calculada no decurso do processo. 

c) promover a rescisão da concessão, aguardando-se 
o trânsito em julgado da decisão judicial que a 
reconhecer. 

d) reconhecer a nulidade do contrato de concessão. 
e) promover a encampação da concessão, mediante 

autorização legislativa específica e prévia 
indenização. 

 

 

 

 

40. Em relação ao desfazimento dos atos 
administrativos, assinale a afirmativa correta. 

a) A cassação representa forma de extinção de ato 
válido por razões de conveniência e oportunidade 
do Estado. 

b) Atos que integram procedimento em regra são 
passíveis de revogação. 

c) Atos que possuem vício de finalidade podem ser 
convalidados. 

d) A caducidade de um ato administrativo ocorre 
quando legislação superveniente torna 
insustentável o ato anteriormente praticado.  

e) A anulação realizada pela própria Administração 
Pública exige a provocação do interessado. 

 

41. Considerando que determinado agente 
público paranaense foi condenado pela prática de 
ato de improbidade consistente em receber 
vantagem econômica para a tolerar a prática de 
narcotráfico, pode-se concluir que foram aplicadas 
as seguintes condenações, isoladas ou 
cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 14 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 12 anos, multa 
equivalente ao dano ao erário e perda da função 
pública, entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 10 anos, multa 
equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos de 8 a 10 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras. 

e) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, multa civil 
de até 24 vezes a remuneração do agente, perda 
dos direitos políticos e proibição de contratar com 
o poder público pelo prazo de 4 anos.  
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DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

42. Acerca da lei penal no tempo e no espaço, assinale 
a alternativa correta: 

a) A lei penal mais grave não se aplica ao crime 
permanente, caso o início de sua vigência se dê 
após o início do período de permanência. 

b) A lei excepcional não tem data exata para sua 
autorrevogação, mas é dotada de ultratividade. 

c) A abolitio criminis faz cessar a execução da pena e 
todos os demais efeitos secundários da 
condenação. 

d) Adota-se no Brasil o princípio da territorialidade 
absoluta no que tange à aplicação da lei penal no 
espaço. 

e) Considera-se praticado o delito no lugar em que 
praticada a conduta, no todo ou em parte, ainda 
que outro seja o lugar do resultado. 

 

43. Quando o agente, prevendo a possibilidade de 
ocorrência de um resultado danoso não querido, 
age mesmo assim, acreditando que com suas 
habilidades irá conseguir evitar o resultado, mas 
acaba por provocar o resultado criminoso não 
querido, é correto afirmar que tal agente age com: 

a) culpa inconsciente 

b) dolo direto 

c) dolo eventual 

d) dolo direto de segundo grau 

e) culpa consciente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44. Thales praticou, no dia 14.01.2024, fato tipificado 
como crime de resistência (art. 329 do CP). Porém, 
durante a investigação criminal, restou 
comprovado por perícia médica que o agente, ao 
tempo do fato, não era inteiramente capaz de 
entender o caráter ilícito do fato ou de determinar-
se de acordo com esse entendimento, por conta de 
perturbação de saúde mental. Nesse caso, é 
correto afirmar que Thales: 

a) será isento de pena, mas receberá medida de 
segurança. 

b) será considerado semi-imputável, com imposição 
necessária de medida de segurança 

c) terá sua pena reduzida de um sexto a um terço 

d) será considerado inimputável, sem medida de 
segurança 

e) terá sua pena reduzida de um a dois terços 

 

45. Acerca da ilicitude e da culpabilidade, assinale a 
alternativa correta: 

a) o Código Penal adota a teoria unitária no que tange 
ao estado de necessidade. 

b) Pela teoria da actio libera in causa, aquele que 
praticar conduta delituosa em situação de 
embriaguez voluntária não deverá ser 
responsabilizado criminalmente pelo fato. 

c) O consentimento do ofendido é considerado causa 
legal de exclusão da ilicitude, podendo ser prestado 
antes ou durante a conduta típica, mas não após. 

d) a legítima defesa real sucessiva não é possível em 
nosso ordenamento jurídico. 

e) É isento de pena aquele que pratica o fato em 
situação de embriaguez acidental, completa ou 
incompleta. 
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46. Thales, com intenção de lesionar, agrediu 
Pitágoras com diversos socos e chutes na região do 
abdome e do rosto, após uma discussão em uma 
casa de festas. Pitágoras, em razão das agressões, 
ficou impossibilitado de comparecer às aulas da 
faculdade por 59 dias, embora não tenha sido 
afetado em seu trabalho, que continuou a ser 
exercido à distância, em “home office”. 

Nesse caso, é correto afirmar que Thales deverá ser 
responsabilizado pelo crime de: 

a) Homicídio tentado 

b) lesão corporal leve 

c) lesão corporal grave 

d) lesão corporal seguida de morte, tentada 

e) lesão corporal gravíssima 

 

47. Nivaldo e Alberto, por volta das 23:30h, valendo-
se de uma tesoura, subtraíram mediante grave 
ameaça o smartphone de Daiana, que caminhava 
sozinha na rua. Após a subtração os agentes 
empreenderam fuga, mas foram presos em 
flagrante 20 minutos depois, tendo sido 
recuperado o bem subtraído da vítima. 

Nesse caso, Nivaldo e Alberto devem responder pelo 
crime de: 

a) roubo tentado, majorado pelo repouso noturno. 

b) roubo tentado, majorado pelo emprego de arma 
branca e pelo concurso de agentes. 

c) roubo consumado, majorado pelo emprego de 
arma branca e pelo concurso de agentes. 

d) roubo tentado, qualificado pelo emprego de arma 
branca e pelo concurso de agentes. 

e) roubo consumado, majorado apenas pelo emprego 
de arma branca. 

 

 

 

 

 

48. Determinado policial penal solicitou a quantia de 
R$ 50,00 à esposa de um detento, a fim de liberar 
o ingresso de um bolo de cenoura no 
estabelecimento prisional. A esposa do detento, 
revoltada, não pagou a quantia solicitada e 
comunicou o fato à corregedoria do órgão. 

Nesse caso, a conduta do agente público configura: 

a) corrupção passiva tentada 

b) corrupção ativa consumada 

c) corrupção passiva consumada 

d) concussão tentada 

e) concussão consumada 

 

49. Manoel, primário e de bons antecedentes, 
subtraiu para si um relógio pertencente à vizinha 
Talita, avaliado em R$ 700,00. Segundo consta na 
denúncia, Manoel se valeu de um grampo de 
cabelo para abrir o portão e entrar na casa. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) furto majorado consumado, com aplicação do 
privilégio. 

b) furto qualificado consumado, sem aplicação do 
privilégio 

c) furto simples consumado, com aplicação do 
privilégio 

d) furto qualificado consumado, com aplicação do 
privilégio 

e) furto simples consumado, sem aplicação do 
privilégio 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

50.  No que se refere a aplicação da lei processual, 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) a lei processual penal será aplicada imediatamente 
aos processos em curso, mantendo-se, todavia, os 
atos praticados sob a égide da lei anterior. 

b) Se o inquérito for arquivado por falta de 
fundamentos para a denúncia, é vedado que a 
autoridade policial possa dar continuidade à 
investigação se tiver notícia de outras provas. 

c) Não será aplicada a lei processual penal aos 
processos de competência da Justiça Militar. 

d) No tocante à aplicação da lei processual penal no 
tempo, o Brasil adota o sistema do isolamento dos 
atos processuais. 

e) Na hipótese de normas processuais mistas ou 
híbridas, aplica-se a retroatividade da lei mais 
benéfica. 

 

51. No que diz respeito ao procedimento relativo aos 
processos da competência do Tribunal do Júri, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A acusação deverá arrolar testemunhas, até o 
máximo de 8, na denúncia ou na queixa. 

b) O desaforamento também poderá ser 
determinado, em razão do comprovado excesso de 
serviço, ouvidos o juiz presidente e a parte 
contrária, se o julgamento não puder ser realizado 
no prazo de 6 (seis) meses, contado do trânsito em 
julgado da decisão de pronúncia.  

c) O juiz poderá dar ao fato definição jurídica diversa 
da constante da acusação, embora o acusado fique 
sujeito a pena mais grave. 

d) Contra a sentença de impronúncia ou de absolvição 
sumária caberá recurso em sentido estrito. 

e) O serviço do júri é obrigatório. O alistamento 
compreenderá os cidadãos maiores de 18 anos de 
notória idoneidade. 

 

52. Em relação ao habeas corpus e seu processo, 
previsto no Código de Processo Penal, considere os 
próximos itens. 

a) A impetração do habeas corpus obstará o processo, 
desde que este não esteja em conflito com os 
fundamentos daquela. 

b) O habeas corpus poderá ser impetrado por 
qualquer pessoa, em seu favor ou de outrem, bem 
como pelo Ministério Público. 

c) Cabe o habeas corpus contra a prisão 
administrativa, atual ou iminente, dos responsáveis 
por dinheiro ou valor pertencente à Fazenda 
Pública, alcançados ou omissos em fazer o seu 
recolhimento nos prazos legais. 

d) a concessão do habeas corpus consequentemente 
obstará o processo, pondo termo no seu 
prosseguimento jurisdicional. 

e) qualquer coação que parta de autoridade pública e 
constranja sujeito particular enseja a impetração 
de habeas corpus. 
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53. Acerca do que estabelece o Código de Processo 
Penal quanto ao procedimento comum, em 
especial ao rito ordinário e sumário, assinale a 
alternativa correta: 

a) No procedimento ordinário, apenas, oferecida a 
denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a citação do 
acusado para responder à acusação, por escrito, no 
prazo de 5 (dez) dias. 

b) No caso de citação por edital, o prazo para a defesa 
apresentar resposta à acusação começará a fluir a 
partir do efetivo conhecimento do Réu quanto a 
imputação.  

c) Na resposta, o acusado poderá arguir preliminares 
e alegar tudo o que interesse à sua defesa, não 
sendo possível, neste momento arrolar 
testemunhas.  

d) Na resposta, o acusado poderá arguir apenas as 
preliminares e oferecer documentos e 
justificações. 

e) Nos procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a citação do 
acusado para responder à acusação, por escrito, no 
prazo de 10 (dez) dias. 

 

54. No que se refere às medidas assecuratórias, 
assinale a alternativa correta. 

a) O juiz, de ofício, a requerimento do Ministério 
Público ou do ofendido, ou mediante 
representação da autoridade policial, poderá 
ordenar o sequestro, em qualquer fase do processo 
ou ainda antes de oferecida a denúncia ou queixa. 

b) Caberá o sequestro dos bens imóveis, adquiridos 
pelo indiciado com os proventos da infração, salvo 
se já tiverem sido transferidos a terceiro. 

c) O sequestro será autuado em apartado e não 
admitirá embargos de terceiro. 

d) Para a decretação do sequestro, bastará a 
existência de indícios veementes da proveniência 
lícita dos bens. 

e) O sequestro será levantado se a ação penal não for 
intentada no prazo de trinta dias, contado da data 
em que ficar concluída a diligência. 

 

55. A respeito da absolvição sumária, qual a 
alternativa que não traz uma de suas hipóteses 
corretas, nos termos do art. 397 do CPP. 

a) Denúncia manifestamente inepta. 

b) Existência manifesta de causa excludente da 
culpabilidade do agente, salvo inimputabilidade. 

c) O fato narrado evidentemente não constitui crime. 

d) Presença de causa extinta a punibilidade do 
agente. 

e) Existência manifesta de causa excludente da 
ilicitude do fato. 

 

56. A respeito do acusado no Processo Penal, assinale 
a alternativa correta. 

a) Nenhum acusado será processado ou julgado sem 
defensor, salvo aquele que se encontrar ausente ou 
foragido. 

b) É direito do acusado nomear defensor particular de 
sua confiança, contudo, poderá o juiz recusá-lo 
diante da incapacidade técnica do profissional. 

c) Ao acusado menor será nomeado um tutor. 

d) O acusado, ainda que pobre, será obrigado a pagar 
os honorários do defensor dativo, arbitrados pelo 
juiz. 

e) O defensor não poderá abandonar o processo 
senão por motivo imperioso, comunicado 
previamente o juiz, sob pena de responder por 
infração disciplinar perante o órgão correicional 
competente. 
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57. A respeito do inquérito policial, assinale a 
alternativa correta. 

a) O advogado do investigado terá amplo acesso aos 
elementos de provas do inquérito policial, inclusive 
as diligências em cursos, desde que digam respeito 
ao exercício do direito de defesa.   

b) A autoridade policial não poderá proceder a 
acareações, tendo em vista que só poderá ocorrer 
na fase judicial. 

c) O inquérito policial é imprescindível para o 
oferecimento da denúncia pelo órgão ministerial. 

d) O ofendido, ou seu representante legal, e o 
indiciado poderão requerer qualquer diligência, 
que será realizada, ou não, a juízo da autoridade. 

e) A autoridade policial poderá mandar arquivar 
autos de inquérito se verificar a atipicidade da 
conduta ou a existência de excludente de ilicitude. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

Lilian Novakosky 

58. Sobre os conceitos, fundamentos dos Direitos 
Humanos, julgue os itens: 

I - São traços característicos dos direitos humanos a 
imprescritibilidade, a inalienabilidade e a 
indisponibilidade.  

II –  A dignidade da pessoa humana fundamenta os 
direitos humanos 

III – Os direitos humanos são absolutos, não podendo 
sofrer limitações por contrariar a dignidade 
humana.  

Estão corretas 

a) I e II 

b) II e III 

c) I, II e III 

d) I 

e) II 

 

59. Qual é o princípio fundamental utilizado na 
interpretação e aplicação dos tratados 
internacionais de direitos humanos? 

a) Princípio da soberania nacional. 

b) Princípio da igualdade entre os Estados. 

c) Princípio da eficácia horizontal. 

d) Princípio da primazia do direito interno. 

e) Princípio da eficácia motivacional 

 

60. Um tratado internacional de direitos humanos 
para ser incorporado ao ordenamento jurídico 
interno com status de norma constitucional deverá 
ser aprovado em cada casa do Congresso Nacional:  

a) Em um turno, por 2/5 dos votos 

b) Em dois turnos, por 3/5 dos votos 

c) Em um turno, por 2/5 dos votos 

d) Em dois turno, por 2/5 dos votos 

e) Em um turno, por 1/3 dos votos 
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61. A Convenção Americana de Direitos Humanos 
(Pacto de San José da Costa Rica) foi proclamada 
em 22 de novembro de 1969 elencando diversos 
direitos para promoção da dignidade e Direitos 
Humanos no continente Americano. Tendo em 
consideração esta importante convenção, sobre o 
direito à integridade pessoal e as garantias 
judiciais, assinale a alternativa INCORRETA  

a) Ninguém deve ser submetido a torturas, nem a 
penas ou tratos cruéis, desumanos ou degradantes. 
Toda pessoa privada da liberdade deve ser tratada 
com o respeito devido à dignidade inerente ao ser 
humano. 

b) Ninguém pode ser submetido a escravidão ou a 
servidão, e tanto estas como o tráfico de escravos 
e o tráfico de mulheres são proibidos em todas as 
formas. 

c) Toda pessoa acusada de delito tem direito a que se 
presuma sua inocência enquanto não se comprove 
legalmente sua culpa. 

d) São garantias mínimas, entre outras, a todas as 
pessoas durante processo, o direito de não ser 
obrigado a depor contra si mesma, nem a declarar-
se culpada e a confissão do acusado só é válida se 
feita sem coação de nenhuma natureza. 

e) As penas privativas da liberdade devem ter por 
finalidade essencial a reforma e a readaptação 
social dos condenados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62. Sobre direitos humanos e garantias 
constitucionais, assinale a alternativa correta: 

a) No Brasil, somente os direitos fundamentais 
expressos na Constituição são garantidos  

b) Os direitos humanos são todos os direitos previstos 
em legislação nacional ou acordos e tratados 
internacionais que dizem respeito à proteção da 
pessoa, ao passo que os direitos fundamentais são 
aqueles que têm como fundamento a dignidade da 
pessoa humana, estejam ou não positivados. 

c) Ninguém será privado de direitos por motivo de 
crença religiosa ou de convicção filosófica ou 
política, salvo se as invocar para eximir-se de 
obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei 

d) A Constituição brasileira prevê de forma expressa 
que é plena a liberdade de associação para fins 
lícitos, inclusive a de caráter paramilitar   

e) Toda pessoa condenada à morte tem direito a 
solicitar anistia, indulto ou comutação da pena, os 
quais podem ser concedidos em todos os casos.  

 

63. Sobre sistema de proteção interamericano de 
Direitos Humanos, é CORRETO afirmar:  

a) A Comissão Interamericana, Indivíduos ou grupos 
de pessoas e os Estados Partes podem submeter 
um caso à Corte Interamericana. 

b) Corte Interamericana não apresenta competência 
consultiva. 

c) A Corte Interamericana é órgão jurisdicional do 
sistema regional, composto por 10 juízes nacionais 
de Estados Membros da OEA, eleitos a título 
pessoal pelos Estados Partes da Convenção. 

d) Qualquer pessoa ou grupo de pessoas, ou entidade 
não governamental legalmente reconhecida em 
um ou mais Estados-Membros da Organização, 
pode apresentar à Comissão petições que 
contenham denúncias ou queixas de violação desta 
Convenção por um Estado-Parte. 

e) A Comissão Interamericana é órgão jurisdicional do 
sistema regional, composto por 7 membros. 
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CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

64. No Estado Democrático de Direito a prevenção 
criminal é integrante da agenda federativa passando 
por vários setores do Poder Público, não se 
restringindo à Segurança Pública e ao Judiciário. Com 
relação à prevenção criminal, assinale a afirmativa 
correta: 
a) A prevenção primária se orienta aos grupos que 

ostentam maior risco de protagonizar o problema 

criminal, se relacionando com a política legislativa 

penal e com a ação policial. 

b) A prevenção secundária corresponde a estratégias 

de política cultural, econômica e social, atuando, por 

exemplo, na garantia da educação, saúde, trabalho e 

bem-estar social. 

c) A prevenção terciária se orienta aos grupos que 

ostentam maior risco de protagonizar o problema 

criminal, se relacionando com a política legislativa 

penal e com a ação policial. 

d) A prevenção secundária tem como destinatário o 

condenado, se orientando a evitar a reincidência da 

população presa por meio de programas 

reabilitadores e ressocializadores. 

e) A prevenção primária corresponde a estratégias 

de política cultural, econômica e social, atuando, por 

exemplo, na garantia da educação, saúde, trabalho e 

bem-estar social. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

65. Em relação ao método da criminologia, é correto 
afirmar que: 
a) em razão do volume de dados, a criminologia foca 
suas análises em metodologias quantitativas, 
reservando às ciências jurídicas as metodologias que 
têm por base análises qualitativas. 
b) o método empírico dominou a fase inicial e pré-
científica da criminologia, cedendo espaço 
posteriormente ao método dogmático e descritivo, 
que melhor se adequa à fase científica e ao 
reconhecimento da criminologia como ciência 
autônoma. 
c) o método dedutivo é priorizado na criminologia 
por respeito à cientificidade deste ramo do saber. 
d) o método empírico tem protagonismo, por tratar-
se a criminologia de uma ciência do ser.  
e) as premissas dogmáticas norteiam as diversas 
linhas e pensamentos criminológicos de modo que 
se permita a sistematização do conhecimento. 
 
66. O método de estudo da Criminologia reúne as 
seguintes características: 
a) silogismo; vedação de interdisciplinariedade; 

visão indutiva da realidade. 

b) empirismo; vedação de interdisciplinariedade; 

visão indutiva da realidade. 

c) racionalismo; interdisciplinaridade; visão indutiva 

da realidade. 

d) empirismo; interdisciplinaridade; visão indutiva 

da realidade. 

e) racionalismo; interdisciplinaridade; visão dedutiva 

da realidade. 
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67. É órgão da segunda seleção da instância formal 
de controle social: 
a) Ministério Público. 

b) Polícia Judiciária. 

c) Poder Judiciário. 

d) Administração Penitenciária. 

e) Polícia Administrativa. 

 

 

DIREITO PENITENCIÁRIO 

Antônio Pequeno 

68. De acordo com a Lei de Execução Penal (lei nº 
7210/1984) é correto afirmar: 

a) A prática de falta grave pode acarretar a perda de 
até 1/6 dos dias remidos. 

b) Pela prática de falta grave o preso pode ser 
penalizado com o isolamento de até 20 dias. 

c) Todo isolamento deverá ser comunicado ao Juiz da 
Execução Penal. 

d) O regime disciplinar diferenciado pode ser 
renovado por até dois anos em qualquer hipótese. 

e) O isolamento preventivo pode ser determinado por 
até 15 dias. 

 

69. Quanto à progressão de regime marque a 
alternativa correta de acordo com a Lei de 
Execução Penal (Lei nº 7210/1984). 

a) O condenado reincidente em crime com violência 
ou grave ameaça à pessoa para progredir de regime 
deverá cumprir 30% do total da pena para 
preencher o requisito objetivo. 

b) O condenado primário em crime com violência ou 
grave ameaça à pessoa para progredir de regime 
deverá cumprir 20% do total da pena para 
preencher o requisito objetivo. 

c) O condenado reincidente em crime hediondo ou 
equiparado com o resultado morte para progredir 
de regime deverá cumprir 60% do total da pena 
para preencher o requisito objetivo. 

d) O condenado primário em crime hediondo ou 
equiparado com o resultado morte para progredir 
de regime deverá cumprir 40% do total da pena 
para preencher o requisito objetivo. 

e) O condenado reincidente no crime de milícia 
privada para progredir de regime deverá cumprir 
60% do total da pena para preencher o requisito 
objetivo. 

 

70. De acordo com a Lei estadual nº 21404 de 
13/04/2023 que institui, no âmbito do 
Departamento da Polícia Penal do Estado do 
Paraná, o Conselho da Polícia Penal e dá outras 
providências, o conselho terá a seguinte 
composição, exceto: 

a) Diretor-Geral da Polícia Penal. 
b) Diretor-Adjunto da Polícia Penal 
c) Corregedor-Geral da Polícia Penal. 
d) Um policial penal indicado pelo Sindicato dos 

Policiais Penais do Estado do Paraná - SINDARSPEN 
e) Quatro policiais penais indicados pelo Diretor-

Geral da Policia Penal 

 

71. De acordo com a Lei Complementar Estadual-PR 
nº 245 de 30 de março de 2022, são hipóteses que 
suspendem o estágio probatório, exceto: 

a) Pena de suspensão. 
b) Afastamento por decisão judicial 
c) Licença para tratar de interesses particulares 
d) Pena de demissão. 
e) mobilização para outro ente federativo 
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LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 

Antônio Pequeno 

72. De acordo com a Lei n° 13.869/2019, que dispõe 
sobre os crimes de abuso de autoridade, 

a) admite-se a modalidade culposa do delito, no caso 
de demora demasiada no exame de processo, em 
prejuízo de réu preso. 

b) agentes honoríficos não podem ser sujeitos ativos 
dos crimes previstos na lei. 

c) a pena de perda do cargo, do mandato ou da 
função pública somente é aplicável em caso de 
reincidência em crime de abuso de autoridade. 

d) caso haja aplicação concomitante de pena de 
suspensão do exercício do cargo público na esfera 
penal e na esfera administrativa, prevalecerá a 
pena de maior extensão. 

e) A pena de prestação de serviço à comunidade não 
é uma pena restritiva de direito 

 

73 - De acordo com a Lei de Organização Criminosa ( 
Lei nº 12850/2013, o indivíduo que vier a ser 
condenado expressamente em sentença por 
integrar Organização criminosa ou por crime 
praticado por meio de Organização Criminosa não 
poderá: 

a) obter a progressão de regime, apenas 
b) obter o livramento condicional, apenas 
c) obter remição da pena, apenas 
d) obter permissão de saída, apenas 
e) progredir de regime de cumprimento de pena ou 

obter livramento condicional ou outros benefícios 
prisionais se houver elementos probatórios que 
indiquem a manutenção do vínculo associativo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

Fábio Ramos 

74. O artigo 18 da Lei 6174 elenca as formas de 
provimento do regime Jurídico dos servidores do 
Estado do Paraná. Os cargos públicos são providos 
por: 

I - nomeação         VI - reintegração; 

II - promoção         VII - aproveitamento; 

III - acesso              VIII - reversão; 

IV - transferência   IX - readaptação 

V - readmissão; 

Assinale quais as duas formas de provimento 
consideradas inconstitucionais conforme 
entendimento pacificado do STF: 

a) nomeação e promoção 
b) acesso e readmissão 
c) transferência e reversão 
d) acesso e transferência 
e) readmissão e nomeação 

 

75. Provimento   é um ato administrativo de 
preenchimento de cargo público feito pela 
autoridade competente de cada setor, ou seja, para 
a investidura em um cargo público.  A vacância é 
quando o cargo público é desocupado, se torna 
vago. De acordo com Regime jurídico dos 
funcionários civis do Poder Executivo do Estado do 
Paraná, quais as formas de provimentos que 
também são formas de vacâncias que estão 
vigendo no ordenamento jurídico: 

a) Readaptação e Reversão  
b) Acesso e Promoção 
c) Readaptação e Promoção 
d) Acesso e Reversão 
e) Acesso e Readaptação 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

